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Kragujevačke osnovne škole i REDASP u programu za celoživotno 
učenje 
 
Na konkursu «Programa za celoživotno 
učenje» (Lifelong Learning Programme) koji 
finansira Evropska unija, uspešno su prošla 
dva projekta u koje su uključeni partneri iz 
Kragujevca 
1. Entrepreneurial Pedagogy - 
Entrepreneurial Kids, (Pedagogija i nastava o 
preduzetništvu - preduzimljiva deca) i  
2. Comparative Analysis of Regional Policies 
for  Adult  Education   (Komparativna analiza 

 

regionalnih politika u oblasti obrazovanja odraslih)  
U prvom projektu tri osnovne škole iz Kragujevca - Moma Stanojlović, Milutin i 
Draginja Todorović i Vuk Stefanović Karadžić učestvuju u konzorcijumu sa glavnim 
partnerom iz Hrvatske - Obrazovna grupa Zrinski iz Zagreba i partnerom iz Nemačke 
– privatna škola iz Regensburga. Ukupan budžet projekta je 188.042EUR, a 
finansiranje od strane EU 134.991EUR, tj 71,79%.   
Cilj projekta je razvijanje preduzetničkih veština kod dece, uključujući strane jezike i 
poznavanje računara i priprema nastavnika za preduzetnički pristup u nastavi.  
U drugom projektu Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja 
je u konzorcijumu sa partnerima iz Mađarske, Slovačke, Nemačke, Italije i Irske. 
Glavni partner je organizacija «NBEB» iz oblasti neformalnog obrazovanja iz 
Hanovera u Nemačkoj. Ukupna vrednost projekta je 352.386EUR, a odobreno 
finansiranje od strane EU je 75,00%, tj. 264.288EUR. Projekat traje 24 meseca. 
Cilj projekta: Doprineti definisanju zakona i regulativa u oblasti obrazovanja odraslih i 
populacije Evrope koja je generalno u procesu starenja, putem identifikacije i razmene 
primera dobre prakse, i decentralizovanih inicijativa i programa.  
 
Realizacija projekta MMWD – Uspostavljanje platforme za 
transnacionalnu saradnju 
  
Partneri na projektu “Making Migration Work for Development” - REDASP i Republički 
zavod za statistiku, održali su sastanak povodom realizacije projekta, 22.07.2013. u 
prostorijama RZSa. Kako se ulazi u aktivniju fazu koja za rezultat treba da ima 
definisane projekcije stanovništva, konkretne scenarije i profil migracija u partnerskim 
zemljama Jugoistočne Evrope,  kao i razvijenu  platformu za transnacionalni dijalog, 
partneri su se dogovarali o narednim aktivnostima i ulozi svakog od partnera. 
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Predstoji uključivanje relevantnih institucionalnih partnera koji imaju važnu ulogu u planiranju 
i sprovođenju socijalne politike i politike zapošljavanja, razvoja ljudskog kapitala i upravljanja 
migracijama, a koji treba da doprinesu definisanju zajedničkih tema i prioriteta za 
transnacionalnu platformu. 
Kao najvažniji rezultat, projekat treba da proizvede korisne metode i alate za praćenje 
efekata unutrašnjih i spoljašnjih migracija stanovništva u svrhu unapređenja upravljanja 
demografskim promenama i iskorišćenja efekata migracija u oblasti strateškog planiranja 
društvenog i ekonomskog razvoja. 
Partneri iz Srbije ulažu napore da se ostvari maksimalan efekat projekta za Srbiju. U 
narednom periodu sledi vrlo značajna aktivnost koja se odnosi na kreiranje projekcija i  
scenarija na NUTS1, NUTS2 i NUTS3 nivoima. Očekuje se aktivno učešće relevantnih 
institucija u transnacionalnim  dijalozima  preko platforme za razmenu  znanja   i    iskustava,  

u cilju definisanja metodologije za upravljanje demografskim promenama u zemljama i oblastima gde su migracije izražene i koje se 
suočavaju sa mnogim negativnim posledicama migracija. 

Održana obuka za početnike u biznisu 

Regionalna agencija je u periodu 6 – 8.08.2013. godine održala obuku za preduzetnike koji žele ili su već registrovali svoj biznis. 
Obuka je održana u Kragujevcu u okviru standardizovanog seta usluga, koji sprovode akreditovane regionalne razvojne agencije, u 
saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj.  

Tematski sadržaj obuke za potencijalne preduzetnike: 
•    Osobine i motivi preduzetnika 
•    Neophodni resursi, znanja i veštine za započinjanje biznisa, analiza i vrednovanje biznis ideja 
•    Pojam, procedura i dokumentacija i uslovi za osnivanje preduzetnika i privrednih društava 
•    Pravna regulativa 
•    Izvori finansiranja 
•    Izrada biznis plana 

Održana obuka za privredne subjekte u opštini Lapovo 

Regionalna agencija je u periodu 30 – 31.07.2013. godine održala obuku za privredne subjekte u opštini Lapovo, tema: Priprema 
biznis plana i poslovanje sa bankama.Obuka je održana u opštini Lapovo u okviru standardizovanog seta usluga, koji sprovode 
akreditovane regionalne razvojne agencije, u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj.  
Ciljna grupa obuke: registrovana preduzeća / preduzetnici.  
Tematski sadržaj obuke: 
•    Svrha biznis plana 
•    Uvod u razvoj biznis plana 
•    Profil preduzeća 
•    Tražnja na tržištu 
•    Operativni plan 
•    Finansijski rezultati i rizici 
•    Saradnja sa bankama  
 
 

 Stažiranje u EU institucijama 
 
Evropske institucije otvaraju svoja vrata i diplomcima iz Srbije koji žele da steknu praktična iskustva i saznaju više o funkcionisanju 
EU. Akademcima su dostupni programi za stažiranje u Evropskom parlamentu, Evropskoj komisiji i Komitetu regiona EU. Svaka od 
ovih institucija ima više modaliteta stažiranja i rokove za konkurisanje. Praksa obično traje tri ili pet meseci, a u izuzetnim slučajevima 
se može produžiti. 

Evropska komisija objavila je konkurs za program stažiranja koji počinje u martu naredne godine. Zainteresovani akademci mogu se, 
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popunjavanjem elektronskog obrasca, prijaviti za petomesečno stažiranje do kraja avgusta. 

Mesečna stipendija je oko hiljadu evra, a polaznicima se nadoknađuju i troškovi prevoza. Kako su direktorati, odnosno reosri, EK 
brojni, veliki je i broj oblasti u kojima se mladi mogu usavršavati. Zadaci su im da organizuju sastanke, priststvuju susretima radnih 
grupa ili „javnim slušanjima“, prikupljaju dokumentaciju, pišu izveštaje, odgovaraju na zahteve ili vode projekte. Uz univerzitetsku 
diplomu moraju imati i odlično znanje engleskog, francuskog ili nemačkog, a trebalo bi da se služe i još jednim zvaničnim jezikom EU. 

Evropski parlament studentima koji su stekli diplomu nudi opšti i novinarski staž uz Šumanove stipendije, odnosno mesečnu 
naknadu. Ovaj program traje pet meseci, a da bi se kvalifikovali mladi akademci, uz odlične ocene, moraju interesovanje za Evropsku 
uniju i evropske odnose da pokažu svojim pisanim radovima. Praksa počinje u martu i oktobru, a konkurs za prolećnu praksu 2014. 
počinje sredinom avgusta. 

Priliku da steknu radno iskustvo u Evropskom pralamentu imaju i studenti filologije. Staž za prevodioce traje tri meseca, a kandidati, 
uz meternji jezik, treba savršeno da govore jedan zvanični jezik EU i da se služe sa još dva. Polaznici ovog programa rade u 
Luksemburgu i primaju mesečnu naknadu od oko 1200 evra. Za stažiranje od aprila 2014. može se konkurisati početkom oktobra. 

Do kraja septembra akademci se mogu prijaviti i za stažiranje u Komitetu regiona EU koje počinje u aprilu naredne godine, a 
petomesečnu praksu nudi i Socijalno-ekonomski komitet EU. 

 

  
Podrška za deinstitucionalizacije i socijalne uključenosti osoba sa mentalnom bolešću 
 

 Naslov programa: Podrška za deinstitucionalizacije i socijalne uključenosti osoba sa mentalnom bolešću 
 Donator / institucija koja je objavila poziv:Evropska unija  
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): Globalni cilj je da doprinese unapređenju socijalne inkluzije osoba sa mentalnim 

invaliditetom i mentalnim poremećajima u Srbiji.   
 Aplikanti: pravna lica sa teritorije Republike Srbije: 

      Neprofitabilna organizacija, nevladina  organizacija, lokalna samouprava,javna ustanova iz sektora zdravstvene i socijanle zastite. 
 Finansiranje: 2.550.000 eura. Minimalni grant je 50 000 eura a maksimalni je 200 000 eura. 
 Trajanje projekta: Odobravaće se projekti u trajanju od 10 do 18 meseci 
 Rok za prijavu: 31.oktobar 2013 
 Internet adresa / email: 

http://www.europa.rs/sw4i/download/files/article/Guidelines%20for%20grant%20applicants.PDF?id=976 
 
Razvoj civilne zajednice i lokalnog drustva 
 

 Naslov programa: Razvoj civilne zajednice i lokalnog drustva 
 Donator / institucija koja je objavila poziv: Ambasada Kraljevine Norveske 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): Ambasada u Beogradu administrira  grant šemu za  razvoj  civilnog  društva  i  lokalnih 

zajednica u Srbiji. Fond Ambasade je otvoren preko cele godine za različite tipove aplikanata, za inicijative koje  obično traju 
do godinu dana 
Oblasti delovanja: 
- Vladavina prava i antikorupcija 
- Reforma sektora bezbednosti i odbrane 
- Pitanja energije, životne sredine i klime,  
- Manjinska prava i rodna ravnopravnost 
- Ekonomski razvoj i preduzetnistvo  

 Aplikanti: Institucije i organizacije u javnom sektoru i civilnom društvu. Etničke manjine, deca, mladi i žene su posebno važne 
ciljne grupe.  

 Finansiranje:  do 100.000 eura.  
Ambasada će platiti 90 odsto ugovorenog iznosa na žiro račun  partnera  kao  što  je  navedeno  u  instrukcijama  za  plaćanje 
nakon potpisivanja sporazuma. Preostalih 10% će biti plaćeni nakon što partner završi aktivnosti i  pošalje  završni  izveštaj, i 
nakon što ambasada odobri završni izveštaj.  

 Rok za prijavu: Prijave se primaju u toku cele godine, medjutim, obzirom da vreme obrade traje nekoliko meseci, savetuje se 
da aplikanti predaju projekte najmanje 3 meseca pre ocekivanog pocetka realizacije.  

 Internet adresa / email: http://www.norveska.org.rs/Embassy/bilateral/The-Embassy-Fund--NOW-OPEN-FOR-
PROPOSALS-/Embassy-Fund-2012---Call-for-application/  
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MATRA program ambasade Holandije 
 

 Naslov programa: MATRA program ambasade Holandije 
 Donator / institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo spoljnih poslova Holandije  
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): Program se fokusira na aktivnosti koje doprinose razvoju otvorenih, pluralističkih, 

demokratskih društava koja su čvrsto zasnovana na vladavini prava. Matra posebno želi da doprinese jačanju civilnog 
sektora, sa naglaskom na saradnji i interakciji između privatnih i javnih entiteta. Matra program podržava samo inicijative koje 
potiču od samih ciljnih grupa. Da bi projekti učestvovali na     konkursu, moraju promovisati i unapređivati proces 
transformacije u sledećim oblastima: zakonodavstvo i    pravo, dobro upravljanje, ljudska prava i mediji/informacije.   

 Aplikanti: Lokalne inicijative 
 Finansiranje: od 5,000 do 50,000 evra  
 Trajanje projekta:Projekti čija je vrednost iznad 15,000 evra ne mogu trajati duže od 12 meseci. 

Projekti čija je vrednost značajno iznad 15,000 evra mogu trajati i od 24 meseca.   
 Rok za prijavu: stalno otvoren  
 Internet adresa / email: http://serbia.nlembassy.org/organization/departments/development-assistance 

http://serbia.nlembassy.org/binaries/content/assets/postenweb/s/servie/netherlands-embassy-in-belgrade/development-
assistance/program-criteria-january-2013.pdf 

 
Projekat podrške inovacijama 
 

 Naslov programa: Projekat podrške inovacijama 
 Donator / institucija koja je objavila poziv: Fond za inovacionu delatnost 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): Projekat podrške inovacijama u Srbiji, 28. juna 2013. godine, Fond za inovacionu 

delatnost objavljuje nastavak Javnog poziva za Program ranog razvoja (MINI GRANTS Program) i Program sufinansiranja 
inovacija (MATCHING GRANTS Program).Cilj Programa ranog razvoja je podsticanje stvaranja inovativnih kompanija 
zasnovanih na znanju, kroz privatna start-up ili spin-off preduzeća, tako što će obezbediti finansiranje inovativnih tržišno 
orijentisanih tehnologija, proizvoda i usluga sa visokim potencijalom komercijalizacije.Cilj Programa sufinansiranja inovacija je 
podsticanje komercijalizacije istraživanja i razvoja, kao i dalji razvoj postojećih inovativnih kompanija zasnovanih na znanju, 
podsticanje uspostavljanja saradnje/partnerstava sa međunarodnim kompanijama/organizacijama i povećanje broja 
tehnoloških kompanija i njihova priprema za dodatne investicione mogućnosti. 

 Aplikanti: Privatne kompanije 
 Finansiranje: Sredstva za Program ranog razvoja i Program sufinansiranja inovacija obezbeđena su kroz Projekat podrške 

inovacijama u Srbiji, koji se finansira iz Instrumenta za pretpristupnu pomoć Evropske unije (IPA), i sprovodi se u saradnji sa 
Svetskom bankom 

 Rok za prijavu:30.09.2013.   
 Internet adresa / email: 

http://www.inovacionifond.rs/multimedia/Mini%20and%20Matching%20Grants%20%20Javni%20poziv.pdf  
 

Podrška za obuku i umrežavanje 
 

 Naslov programa: Podrška za obuku I umrežavanje 
 Donator / institucija koja je objavila poziv: Startup Serbia 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): Otvoren je javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava podrške za obuku i 

umrežavanje. 
 Aplikanti: Pravo  na   učestvovanje  u  postupku  dodele  sredstava  imaju  organizatori  obuke  i  umrežavanja  (pravno lice, 

preduzetnik, poslovno udruženje ili  udruženje građana), koјi organizuјu obuku i umrežavanje iz oblasti  IT  preduzetništva, a 
koјi, na dan podnošenja priјave, duže od godinu dana obavljaјu registrovanu delatnost i sposobni su da dokumentuјu istoriјat 
uspešno organizovanih obuka i umrežavanja u oblasti IT preduzetništva. Kriteriјumi za dodelu sredstava su:  
1. reference podnosioca priјave, istoriјa poslovanja, odnosno aktivnosti, adekvatno iskustvo u organizaciјi obuka i 
umrežavanja u oblasti IT preduzetništva;  
2. predloženi proјekat, vrsta speciјalizovane obuke, namena, efekat na učesnike, dinamika realizaciјe proјekta; 
3. opravdanost proјekta, finansiјska isplativost 

 Rok za prijavu: 15. novembar 2013.godine 
 Internet adresa / email: http://startapsrbija.rs/prijave/obuka-i-umrezavanje/    
 

Programa podrške regionalnom i lokalnom razvoju u 2013. godini 
 
 Naslov programa: Programa podrške regionalnom i lokalnom razvoju u 2013. godini 
 Donator / institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo regionalnog razvoja i lokalne samouprave Republike Srbije 
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 Tema(ciljevi/prioritet programa) : Ministarstvo regionalnog razvoja i lokalne samouprave Republike Srbije raspisuje Javni 
poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške regionalnom i lokalnom razvoju u 2013. godini za: 1) 
meru povećanja regionalne i lokalne konkurentnosti i 2) meru sufinansiranja učešće akreditovanih regionalnih razvojnih 
agencija i jedinica lokalne samouprave u realizaciji regionalnih i lokalnih projekata. Ove mere sprovodi Ministarstvo 
regionalnog razvoja i lokalne samouprave u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj – NARR. 

 Aplikanti: Pravo na korišćenje bespovratnih sredstava imaju privredna društva koja su registrovana u Agenciji za privredne 
registre za obavljanje delatnosti svrstanih u sektoru S, oblast od 10 do 33 prema Uredbi o klasifikaciji delatnosti („Službeni 
glasnik RS”, broj 54/10), a u skladu sa članom 7. Zakona o računovodstvu i reviziji („Službeni glasnik RS”, broj 46/06, 11/09 i 
99/11) razvrstana kao srednja pravna lica, koja imaju sedište ili ogranak na teritoriji jedinica lokalnih samouprava koje su 
razvrstane u treću i četvrtu grupu stepena razvijenosti na osnovu akta Vlade kojim se utvrđuje jedinstvena lista razvijenosti 
regiona i jedinica lokalne samouprave. 

 Finansiranje: 
 a) Iznos odobrene bespovratne pomoći za sufinansiranje infrastrukturnih troškova za potrebe usklađivanja sa zahtevima 
standarda za proizvod ne može biti veći od 3.500.000,00 dinara bez poreza na dodatu vrednost po korisniku. 
b) Iznos odobrene bespovratne pomoći za razvoj novog proizvoda ili poboljšanja postojećeg proizvoda i promocije proizvoda 
ne može biti veći od 3.500.000,00 dinara bez poreza na dodatu vrednost po korisniku. 

 Rok za prijavu: 1.novembar 2013.godine 
 Internet adresa / email: http://www.mrrls.gov.rs/javni-poziv-program-podrske-regionalnom-i-lokalnom-razvoju-u-2013-godini  

 
Javni poziv za kandidovanje projekata radi finansiranja i sufinansiranja uređenja i poboljšanja komunalne 
infrastrukture 
 

 Naslov programa:Javni poziv za kandidovanje projekata radi finansiranja i sufinansiranja uređenja i poboljšanja komunalne 
infrastrukture 

 Donator / institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo građevinarstva i urbanizma  
 Tema(ciljevi/prioritet programa) :Cilj mere je podrška jedinicama lokalnih samouprava za sprovođenje projekata koji se 

odnose na razvoj komunalne infrastrukture koja doprinosi stvaranju povoljnih uslova života stanovništva kao i razvoj lokalne 
samouprave. 

 Aplikanti: Lokalne samouprave, privredna društva, druga pravna lica čiji je osnivač jedinica lokalne samouprave 
 Rok za prijavu: 23.avgust 2013.godine 
 Internet adresa / email: http://www.mgu.gov.rs/lat/javni-poziv-komunalna-infrastruktura.php  

 
Drugi javni poziv za dodelu bespovratnih sredstva za izradu projektno-tehničke dokumentacije u 2013.godini za 
nedovoljno razvijena područja 
 

 Naslov programa: Drugi javni poziv za dodelu bespovratnih sredstva za izradu projektno-tehničke dokumentacije u 
2013.godini za nedovoljno razvijena područja 

 Donator / institucija koja je objavila poziv: Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja  
 Tema(ciljevi/prioritet programa) :  
 Aplikanti: Pravo učešća na javnom pozivu imaju: 

-          Lokalne samouprave koje prema Uredbi o utvrđivanju liste razvijenosti regiona i jedinica 
      lokalne samouprave za 2013.godinu čine četvrtu grupu izrazito nedovoljno razvijenih    
      jedinica lokalnih samouprava; 

-          Lokalne samouprave koje su po prethodno objavljenim konkursima izvršili sve ugovorne obaveze prema Kancelariji.   
 Finansiranje: Kancelarija će finansirati  i sufinansirati izradu projektno-tehničke dokumentacije u iznosu do 1.000.000,00 

dinara 
 Rok za prijavu: 04. septembar 2013. godine. 
 Internet adresa / email: http://www.kornrp.gov.rs/site/page/1046/drugi-javni-poziv-za-dodelu-bespovratnih-sredstava-za-

izradu-projektno-tehnicke-dokumentacije-u-2013godini-za-nedovoljno-razvijena-podrucja  
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